近期气温起伏 注意合理穿衣

夫妇落水命悬一线 扬中辅警挺身而出

感动!"老瞿又跳水救人了!"

本报讯(记者 朱浩)近两天受降水

2023年9月15日 星期五

影响,我市最高气温在24℃左右。虽然 还未入秋,但我们已经享受了"一场秋雨 一场凉"体验版。据最新气象资料分析, 9月18日至19日,雨水暂歇,20日还将 会有降水,近期气温起伏,市民还需及时 关注预报,合理穿衣。

未来十天,15日至16日仍为阴雨天 气,17日至19日以云系变化为主,20日 还有一次降水过程。降水期间最高气温 26℃到28℃,其余时段30℃到32℃;最低 气温维持在22℃左右。

具体天气预报:今天阴有时有阵雨 或雷雨,东北风4级左右,最低气温21℃ 到22℃,最高气温26℃左右。16日阴有 阵雨或雷雨,雨量中等,最低气温22℃到 23℃,最高气温26℃到27℃。17日多云 到阴,最低气温21℃到22℃,最高气温 28℃到29℃。

五凤口社区老党员

本报讯(孙晨飞 袁青)近日,润州区 南山街道五凤口社区"常青松"离退休 党支部组织全体党员开展"学思践悟担 使命 初心放在送字上"志愿服务专题 讨论,通过引导老党员为辖区献策献 力,推动离退休党支部工作融入基层治

会上,"常青松"离退休党支部书 记朱昌圣结合自身工作的经历及所见所 闻,分享交流了"党建+志愿服务"模 式,畅谈了"银发力量"的重要性及作 为一名老干部如何积极参与社区基层治 理。老党员们围绕完善"六大员"服务 体系、服务内容开展讨论,并根据自身 优势、经验优势、威望优势认领了送理 论、送温暖、送健康等"六大员"志愿

老党员们表示,要用实际行动践行 "退休不褪色,离岗不离党"的银辉本 色,释放夕阳正能量,为基层治理继续

本报记者 孙力

"辅警老瞿又跳水救人了! 为他点 赞!"这两天,这条微信在瞿怀彬的朋友 圈里刷屏了。面对社区群众、派出所同 事以及亲朋好友纷至沓来的赞誉,瞿怀 杉低调地对记者说:"其实我只是做了 一些分内的事。"

惊险! 夫妇双双落水,他救人毫不迟疑

瞿怀彬是扬中市公安局城东派出 所的一名辅警。事情还要从9月9日晚 说起。当晚10点左右,瞿怀彬和同事 在外处警,途经扬中三茅街道友好村8 组附近一条大河旁的公路时,只听一名 女子高声大呼"救命",听声音是从河里 传来的。瞿怀彬立即意识到有人落水 了。他大喊"停车",随即便拉开车门,

飞快地向河边跑去。

"跑到河边,我才发现,原来有一男 一女两人落水,他们正在河里拼命挣 扎。情况危急!"他回忆,当时自己没 有多想,立即脱下布鞋,跳进河中。 瞿怀彬说, 当时落水的女子距离河岸 较近,自己便先向她游了过去,将她 拉至岸边。在同事的接应下,这名女 子被顺利救上了岸。而落水的男子距 离河岸约有10米,正在拼命扑水,边 挣扎边喊着:"快不行了,快救救我 吧!"时间就是生命! 瞿怀彬没有丝毫 犹豫, 折返回去。在往男子游去的过 程中, 瞿怀彬注意到, 对方块头较 大,如果自己贸然游上前,很可能会 被该男子抱住。有着救援经验的他一 只手拉住该男子的手臂,一只手费力地 朝河边划去。好不容易游到岸边后,瞿 怀彬又奋力和同事、热心群众一起,将

该男子营救上岸。

事后经了解,落水者系一对夫妻。 妻子在河边洗刷东西的时候不慎踩在 青苔上,滑入河中。听到妻子高声呼 救,喝了点小酒的丈夫急忙赶过来,想 要将妻子拉上岸,不想也落入河中。落 水后,他们虽然呛了些水,但因营救及 时,最终化险为夷。瞿怀彬和民警一 起,驱车将他们送回家中。对于瞿怀彬 的义举,夫妻二人感激不已。

感动! 多次跳水施救,他守护一方平安

熟悉瞿怀彬的人都知道,这已经不 是他第一次勇救落水者了。

2020年8月19日晚,一位老人被 困江边。当时正值涨潮,老人随时可 能被冲走。瞿怀彬接警后火速赶到现 场,穿上救生衣,浑然不顾湍急的江

水,游到老人身边,将老人托到岸 上。今年1月29日清晨, 瞿怀彬上班 时途经一条小河, 听到一名老人呼 救。他跑到岸边一看,河水很深,老 人眼看就要被淹没。瞿怀彬赶紧脱去 外套, 跳入刺骨的河水, 朝老人游 去。最终,他费尽九牛二虎之力,将 老人营救上岸,直到老人的家属闻讯 赶来, 瞿怀彬才离开现场。事后,家属

给派出所送来锦旗。 "扬中河多,我从小就在河里游泳, 技术还不错。遇到群众落水,跳河救 人,这是我的第一反应。"面对记者的采 访,瞿怀彬的回答简单而质朴。今年 59岁的瞿怀彬是一名退役军人,扎根 辅警岗位已经23年,即将于明年1月6 日光荣退休。他先后荣获"镇江好人" "第二届镇江最美退役军人""镇江市公 安局季度好辅警""扬中市十大好人"等

荣誉,多次被评为见义勇为积极分子, 并受到镇江市公安局嘉奖。

综合·新区纵览

"老瞿是个兢兢业业的老黄牛,快 要退休了还能保持这样的工作热情,实 在不简单!"城东派出所所长杨侃淳告 诉记者,老瞿是远近有名的热心肠,每 年割麦、割稻时节,老瞿都会挨家挨户 跑,帮助有需要的农民;他还经常到困 难户家里去,帮忙干家务活,"所里每次 工作考核,老瞿排名基本都是第一,这 是群众对他的最大肯定"。



发挥余热助力基层治理

理大格局。

发挥余热,着力助推社区高质量发展。



9月14日,京岘 家园幼儿园邀请市 公安局情报指挥中 心的民警来到幼儿 园,开展"校园反霸 凌"专题讲座,通过 讲解、提问等方式, 引导孩子们理解校 园霸凌的含义与危 害,并用表演的方 验反霸凌的重要 性,让孩子们树立 正确的安全道德观 念,保障幼儿身心 健康。

拒

守

张晶 周鑫沂 王呈 摄影报道

打击治理网络电信诈骗

宝塔路街道集中观影 增强网络安全意识

本报讯(孙晨飞 姜璐璐)近 日, 润州区宝塔路街道新时代 文明实践所联合市公安局润州 分局宝塔路派出所, 开展以 "网络安全为人民,网络安全靠 人民"为主题的集中观影活动。

在电影放映前,通过"面 对面"交流的方式,宝塔路派 出所的民警结合近期新型电信 网络诈骗的典型案例, 向职工 和居民们揭露了电信网络诈骗 的危害,并普及了防范电信网 络诈骗相关知识。随后,大家 观看了防诈反诈主题电影《孤 注一掷》,观影后,大家纷纷表 示,对于防范电信网络诈骗有 了更深刻的体会和感悟。

宝塔路街道相关负责人介 绍,街道结合网络安全宣传 周,将持续深入推进反诈宣传 工作,组织开展网络安全视频 展播、知识竞赛、网安讲座等 主题活动,不断提高辖区居民 防范意识,全力筑牢防范打击 电信网络诈骗犯罪的坚固屏 障,营造全民反诈的浓厚氛围。

"食"刻坚守 护航师生 "舌尖上的安全"

本报讯(胡骐 蒋青雯)为做好2023 年秋季学校食品安全监管工作,消除校 园食品安全风险隐患,保障广大师生身 体健康和食品安全,近日,新区市场监管 局结合日常监督检查、双随机抽查及"两 个责任"包保工作,开展了校园及周边食 品经营单位专项检查,全力守护师生"舌 尖上的安全"。

在学校食堂管理员的引导下,市场 监管局的工作人员先后对食堂的制度管 理、人员管理、环境卫生、原料控制、制作 过程、清洗消毒等各个环节进行了仔细 地检查。"校园食品安全至关重要,早前 我们就制定了《关于开展秋季学校食堂 及校园周边食品安全专项检查和监督抽 检的方案》,采取分局普查、科室抽查、领 导督查模式,以确保专项行动取得实 效。"新区市场监管局工作人员介绍。

"除了现场检查的手段外,我们也可 以随时对学校食堂后厨开展网络巡查, 发现隐患立即反馈处置,帮助学校更规 范地落实食品安全日常管理。"据了解, 目前全区学校食堂"明厨亮灶"覆盖率达 100%,通过"明厨亮灶"信息平台公开食 品加工过程,可以有效加强对食品来源、 采购、加工制作全过程的监督,利用科技 力量为师生饮食安全保驾护航。

同时,新区市场监管局还督促各校、 各园落实校长(园长)负责制、领导陪餐 制、承诺公示制、自查报告制、采购招标 制和培训考核制等"六项机制",实行原 辅料日进日清,避免库存,刀具实行上锁 管理,消除安全隐患;实现按照原料进 入、原料加工制作、半成品加工制作、成 品供应的流程合理布局,食品留样规范, 餐饮具清洗消毒到位,不断推动学校落 实食品安全主体责任。

截至目前,新区市场监管局已完成 全区50所学校食堂食品专项检查,针对检 查过程中发现的问题均已立整立改。下一 步,新区市场监管局将持续开展校园食品 安全专项工作,进行常态化长效监管,筑 牢食品安全防线,全力排查食品安全风险 隐患,打好校园"保胃战",守护校园食品 安全从"第一餐"走向"每一餐"。



投稿邮箱:100538817@qq.com

深入田间"把脉问诊",催开农民致富花

胡雪 曹力元 程莹

"今年你的水稻长势很好,你看这 个叶片挺拔,接受的光合作用强,为今 年的水稻打下了丰收的基础了,一定能 达到高产。"近日见到龚宝梅的时候,她 正在大路镇种植户夏振华的稻田里查 看稻穗的生长情况。

大路镇高级农艺师龚宝梅,从农技 员逐渐成长为高级农艺师,她走的每一 步都沾着泥土,带着露珠;她用心用情 传授农业新知识、新技术和新方法,帮 助农民朋友解决生产中的技术难题,为 粮食增产增收献智出力。

龚宝梅今年66岁,是地地道道的农 村人,作为农民的女儿,龚宝梅从小跟 随父母在田间劳动,目睹了父辈们埋首 耕耘、劳作四季的艰辛,也见证了落后 的生产条件对农业丰产的桎梏。与土地 打交道的42年里,她致力于基层农业技 术推广,用实际行动争做基层科研的践 行者,生动诠释了农业科技工作者"把

论文写在田野大地上"的担当和情怀。 "她每天都在农业园区里面转,看

看我们的苗情,只要有一点问题,她就 会打电话给我们。选种、破口期病害防 治、施肥……她都会给我们提供最专业 的指导。"大路镇种粮大户夏振华今年 56岁,是安徽铜陵人,2016年来到大路 镇,承包了850亩土地种植水稻、小麦。 在多次的技术指导中他认识了龚宝梅, 也正是在龚宝梅的悉心指导下,来到大 路镇的第一年,夏振华的农田便迎来了 丰产。随着经验的日积月累,如今夏振 华的种植面积已经增加到1200多亩。

"农民丰产我就开心",这是龚宝梅 经常挂在嘴边的一句话。无论是酷暑还 是寒冬,无论是大棚内还是培训现场, 无论是电话还是视频,只要农民朋友有 需求,总少不了她的身影。为提高农民 科技素质,龚宝梅坚持农事农时、课堂 教学和现场技术指导相结合的方式,积 极开展技术培训,每年组织农技员、种 粮大户集中培训8次以上,组织新品种、 新技术观摩3-5次,技术答疑100余次, 为乡村振兴输送了"源头活水",真正通 过科技推广充实了老百姓的"米袋子", 也富裕了老百姓的"钱袋子"。

"这个辣椒已经受到虫害了,要用 生物农药防治,之前发给你们的绿色防 控用的项目方案里,有一种药打这个菜 青虫效果很好,既可以杀虫又可以当做 叶面肥,喷一下,起到两用的效果。"在 50岁的种植户宋献青的大棚内,龚宝梅 在为蔬菜"问诊把脉"(见图 程莹 摄)。 宋献青是安徽人,2009年来到新区搞大 棚种植,茄子、辣椒、黄瓜、草莓……市 场畅销什么,他就种什么,果蔬成熟后 主要销往新区丁岗镇。与龚宝梅相处的 十多年里,宋献青觉得她更像是一个热 心助人的邻家大姐姐,无论在农业种植 中遇到什么难题,龚宝梅都能及时帮他

"干农业就是这样,见到农民朋友高 产我就高兴得不得了,见到他们稻子倒伏 我也会着急得睡不着觉。"无论是任职期 间还是退休返聘,龚宝梅42年如一日地在 田间地头指导农业生产工作,为基层农技 推广事业贡献了自己的青春和汗水。心里 想的是农民,念的是农业,牵挂的是农村, 龚宝梅一直用自己的实际行动,在农村广 阔的田野上默默耕耘、发光发热。



大港街道举办文明养犬主题宣传活动

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 陈律衡 赵岭娥)为 进一步提升辖区居民文明 养犬意识,促进文明新风 传播,近日,大港街道新 时代文明实践所联合紫竹 社区新时代文明实践站, 开展"争当文明养犬人 共 建和谐文明城"主题宣传活

动(见图 朱晓雨 摄)。 活动中,工作人员通过 摆放宣传展板和现场讲解 的形式,向居民宣讲文明 养犬、科学养犬的相关知 识以及犬只注册登记、禁 养犬种类、看护犬手续办 理等内容,并科普养犬相 关法律法规。此外,工作 人员还发放了《文明养犬 从我做起》倡议书和拾便 袋,倡导居民群众提高文 明养犬意识, 提醒他们外 出遛狗时使用牵引绳,随身 携带袋子纸张等,及时清理 犬只排泄物,共同打造洁净 美丽、文明友好的居住 环境。

文明养犬事关每个人 的生活,事关城市文明发 展,让文明养犬成为一种 习惯,是全社会共同的责 任。接下来,大港街道将 充分发挥新时代文明实践 所(站)载体作用,进一 步开展各类文明实践主题 宣传活动,传递文明新 风, 共同营造良好社会 环境。



科技攻关技术需求人库项目

新区入选21项领跑全市

本报讯(蔡虓)日前,市低碳技 术研究院公布 2023 年第一批企业 科技攻关(揭榜挂帅)技术需求人库 项目,全市共55项技术需求入选, 其中镇江新区入选21项,占比全市

第一。 为帮助企业提升产业创新能 力,解决"卡脖子"技术难题,今年以 来,新区制定了一系列举措和计划, 共征集涉及新能源、新材料、航空航 天等10个细分领域的67项技术需 求。需求征集完成后,新区科信局 还全面梳理了现有各类产学研成果 资源,对企业技术需求进行分类整

理及初步匹配。 针对重点企业,工作人员会逐 一上门对接,与企业负责人及技术 负责人就产业升级、科技创新和"卡 脖子"技术需求等方面进行深入交 流,同时还会邀请市科技局相关处 室、市生产力促进中心、科技镇长团 专家,为企业提供相应的解决方案 和建议。

"此项工作是新区在实现高质 量发展、推进'智造高地,宜创新城' 建设的一次积极实践和努力。"新区 科信局相关负责人表示,接下来新 区将继续推进优秀高校成果落地, 助力科技创新和产业转型升级,为 企业提供更多、更好的创新创业支 持,使新区的创新生态不断繁荣 发展。